

„Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu are, fără îndoială, o însemnată valoare politică“

Numeroase relatări și comentarii ale presei internaționale pe marginea convorbirilor româno-spaniole la nivel înalt

Presă, radiu, televiziunea, celelalte mijloace de informare de masă din numeroase țări ale lumii continuă să comenteze vizita de stat pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, însoțit de soția sa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Spania, la invitația regelui Juan Carlos I și a reginei Sofia. Se subliniază că această nouă și deosebit de importantă acțiune politică a României prezintă, prin bilanțul bogat în planul dezvoltării raporturilor româno-spaniole, prin punctele de vedere exprimate în președinția de onoare a toată lumea contemporană, un moment de excepțională însemnată în relațiile dintre cele două țări, cu profunde semnificații în viața internațională. Sunt relevate, în special, manifestările pline de cordialitate și stimă cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de regele Juan Carlos I și de regina Sofia, de premierul Adolfo Suarez Gonzalez, de ceilalți membri ai guvernului spaniol, de personalități marcante ale vieții politice, economice, științifice și culturale — exprese a prestigiului și prețuirii de care se bucură președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru prodigioasa și apăsătoare deservire pe care a avut-o în promovarea unor relații internaționale noi, care să asigure egalitatea deplină a tuturor națiunilor și țărilor, într-un climat de înțelegere, concurență pașnică și respect

reciproc. Un interes deosebit continuă să suscitate pozițiile exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — în cursul convorbirilor româno-spaniole la cel mai înalt nivel, în interviurile acordate presei spaniole — care proclamă voința României de aprofundarea colaborării cu alte țări pe temelii tratice al principiilor egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamsteului în treburile interne și avantajului reciproc. Se evidențiază că soluțiile preconizate de țara noastră în schimbarea și dezvoltarea relațiilor cu țările străine au intrat în eforturile menite să conducă la înfăptuirea unei securități reale pe continentul european prin transpunerea în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki, pregătirea temeinică și asigurarea succesorilor reuniunii de anul viitor de la Madrid, la realizarea dezarmării și, în primul rând, a unei nădăjduite reglementări pe cale politică a stărilor de încordare și conflict din Orientul Mijlociu, din Africa și din alte regiuni ale globului, la transformarea Balcanilor și a Mediteranei în zone ale păcii și bune vecinătăți, la fuziunea noului ordin economic mondial, la soluționarea problemelor economice și la cooperarea pentru dezvoltarea tuturor țărilor mici și medii, cooperarea între țările democratizate și relațiile internaționale, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

DE PESTE HOTARE

● stiri, note, comentarii ● stiri, note, comentarii ●

PHENIAN

Tovarășul Kim Ir Sen a primit delegația F.U.S. din România

PHENIAN 29 (Agerpres) — Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit delegația Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România, condusă de tovarășul Tamară Dobrin, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., care, la invitația Frontului Democratice pentru Reunificarea Patriei din Coreea, face o vizită în R.P.D. Coreeană. Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Kim Ir Sen un călăuzor salut tovarășului și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succes deplin în activitatea pe care o desfășoară în fruntea partidului și a statului pentru fuziunea noului ordin social în R.P.D. Coreeană, pentru înfăptuirea aspirațiilor înalte ale poporului coreean privind reunificarea pașnică, în interesul cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume. Tovarășul Kim Ir Sen a rugat să se transmită tovarășului

Nicolae Ceaușescu, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, guvernului și poporului român sincere mulțumiri, salutări și sentimente de caldă prietenie, relevând, totodată, cu plăcere frumoase amintiri de la întâlnirile și convorbirile avute cu tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, el a subliniat bunele relații statice între R.P.D. Coreeană și România, care au posibilitatea să se dezvolte și să se întărească pe mai departe, reprezentând în același timp un puternic impuls în lupta poporului coreean pentru construcția socialismului și reunificarea patriei.

În cadrul vizitei, în orașul Nampo, oraș înfrățit cu Galațiul, a avut loc un miting al prieteniei româno-coreene, la care au rostit cuvânturi Li Ghion Ho, vicepreședinte al Comitetului administrativ al orașului și Tamară Dobrin. Vorbirile au relevat relațiile de strânsă prietenie și colaborare dintre partidele, guvernele, organizațiile de masă și obștești din cele două țări, realizările celor două țări în opera de edificare a socialismului.

Măsuri antiteroriste în Italia și R.F.G.

ROMA 29 (Agerpres) — În cursul zilei de luni, în nordul Italiei și în regiunea Florenței a fost întreprinsă o amplă acțiune împotriva elementelor teroriste, la care au participat poliștii și militarii. În urma descinderilor efectuate de autoritățile în orașele Como, Genova și în alte localități au fost arestate o serie de persoane și au fost descoperite ascunzătorii ale terorștilor, în care au fost găsite explozive și imprimate cu caracter subversiv.

BONN 29 (Agerpres) — În localitatea Bueckeburg (landul Saxonia Inferioară) a început procesul intențat unui fost ofițer al armatei vest-germane și altor cinci persoane. Aceștia sunt acuzați de constituirea unei organizații teroriste.

Țările Pactului Andin pentru întronarea unor relații noi, echitabile și juste în lume

În sedinta de inchierare a lucrărilor reuniunii la nivel înalt a țărilor membre ale Pactului Andin, șefii de stat din Bolivia, Columbia, Ecuador, Peru și Venezuela au semnat o declarație economică intitulată „Mandatul de la Cartagena” și un număr de alte cinci documente.

Declarația consemnează hotărârile părților semnatarilor de a depune eforturi susținute pentru întronarea unor noi relații, echitabile și juste în lume, pentru inițierea unor acțiuni concertate în vederea soluționării problemelor, în special economice, cu care sînt confruntate țările andine. Este, resumat, totodată, principiul dezvoltării economice independente a statelor andine, crearea unor instrumente optime și eficiente pentru respingerea „soluțiilor nedrepte care încearcă să fie impuse din afară țărilor din zona andină”. Totodată, este evidențiată necesitatea creșterii rolului Pactului Andin și a capacității lui de negociere „în vederea depășirii structurilor injuste și perimate a actualilor relații economice internaționale”. În context, este exprimată satisfacția părților față de eforturile care se fac în vederea adaptării unei „Carte a relațiilor economice și sociale din America Latină”.

Convorbiri algeriano-ingolavo

ALGER 29 (Agerpres) — Convorbirile oficiale dintre președintele Algeriei, Bendjedid Chadli, și președintele R.S.F. Iugoslaviei, Josip Broz Tito, aflat începând de luni, într-o vizită oficială de prietenie, în capitala algeriană.

După cum precizează agenția Tasing, convorbirile care se vor desfășura timp de două zile între președinții celor două țări vor prileji un schimb de vederi asupra tuturor problemelor majore care confruntă lumea contemporană, printre acestea figurînd activitatea și evoluția economică mondială și ale dezvoltării științifice și tehnologice, situația din cadrul misiunii necalinții, situația din Africa, punctele nevralgice din diverse zone ale lumii, procesul de desindere din zona mediteraneană, probleme ale dezvoltării economice mondiale și ale dezarmării. O atenție deosebită va fi acordată dezvoltării în continuare pe multiple planuri a relațiilor bilaterale — menționează agenția citată.

Vizite și întreveneri ale delegației Academiei „Ștefan Gheorghiu” în S.U.A.

WASHINGTON 29 (Agerpres) — Delegația Academiei „Ștefan Gheorghiu”, condusă de tovarășul Leonie Răutu, președinte al Consiliului de conducere și rector al Academiei, care se află în S.U.A., a vizitat universitățile New York, Columbia, Harvard, Stanford, Berkeley, Institutul tehnologic din Massachusetts și alte institutiv de învățămînt, pregătirea a cadrelor și cercetare în domeniul managementului, științelor politice și relațiilor internaționale.

Delegația a avut convorbiri la Departamentul de stat, Ministerul Muncii și Agenția Internațională a S.U.A. pentru comunicații în domeniul învățămîntului și culturii.

De asemenea, au avut loc convorbiri cu administrația publică din Secretariatul O.N.U. și ale Băncii Mondiale (B.I.R.D.).

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 29 (Agerpres) — Artileria israeliană a lansat o serie de rachete asupra orașului libanez conservator secesionist libanez bombardat, marți — pentru a patra zi consecutiv — taberele palestiniene și cartierele rezidențiale din orașul Tyre, relatează agenția France Presse.

Tirurile puternice de artilerie au provocat un exod masiv al populației, aproximativ 80.000 de persoane părăsind deja regiunea de coastă și îndreptându-se spre nordul țării. Pașube materiale importante au fost semnalate atât în cartierele de locuințe, cit și în zona portuară a orașului Tyre.

Noul ambasador român la Kabul și-a prezentat scrisorile de acreditare

KABUL 29 (Agerpres) — Nur Mohammad Taraki, președintele Consiliului Democratice Republicii Revolutionar al Republicii Democratice Afganistan, a primit, la 29 mai, pe Nicolae Ștefan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Kabul, cu ocazia prezentării scrisorilor de acreditare.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte al Republicii Socialiste România, a fost transmis președintelui Nur Mohammad Taraki un mesaj de prietenie, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres pentru poporul afgan.

Multumind, președintele Comitetului Democratice Republican Revolutionar al Republicii Democratice Afganistan a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu cele mai calde urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate pentru poporul român prieten.

În cadrul convorbirii au fost subliniate posibilitățile largi de

pe scurte pe scurte

INCHIEIEREA CONVORBIRILOR ITALIANO-AMERICANE

Secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance, și-a încheiat vizita oficială de două zile la Roma. Ministrul american a fost primit de președintele Italiei, Alessandro Pertini, și a conferit cu primul ministru, Giulio Andreotti, precum și cu ministrul de externe, Arnaldo Forlani.

Tot marți, secretarul de stat american a făcut o vizită la Căminul Vaticanului, unde a fost primit de Papa Ioan Paul al II-lea.

În cursul după-amiezii acesleia zile, Cyrus Vance a părăsit Roma cu destinația Washington.

LA DAKAR — în capitala Senegalului se desfășoară lucrările celei de-a III-a reuniuni la nivel înalt a Comunității economice a statelor din Africa de vest. La reuniune, 15 din cele 16 state membre ale acestui organism sînt reprezentate de șefii de stat.

Participanții la lucrări examenează și urmează să adopte măsuri concrete în vederea constituirii unei piețe comune care să asigure condițiile necesare eliminării barierelor vamale datînd încă din perioada dominației coloniale.

IRAN: MARE DEFICIT BUGETAR ÎN 1978

În cadrul unui interviu acordat televiziunii naționale, primul ministru iranian, Mehdi Bazargan, a afirmat, referindu-se la situația economică internă, că deficitul bugetar al țării pe anul trecut se ridică la 15 miliarde dolari. Necesitatea de a depăși un astfel de deficit — a adăugat el — nu va permite guvernului să adopte, în anul care urmează, un buget care să poată da satisfacție tuturor revendicărilor populației.

pe scurte pe scurte

Ca Gulliver în țara piticilor

Căra a beneficiat prin diverse tertipurii pe parcursul ultimilor trei decenii. Dar în ultimul timp, „pacientul” nu mai dăuse semne de viață radicații, care presupune că a murit. Ipoteza a dovedit însă nefondată, fiindcă presa britanică a informat recent despre isprăvile lui William Cilroy, Uzind de unul din trucurile sale favorite, Cilroy a „leșinat” pe o stradă, după care a fost transportat de urgență la un spital. Cînd, peste câteva zile, descoperind că „bolnavul” celebru au de-a face, medicii l-au poftit afară,

UN COMUNICAT oficial difuzat la Islamabad anunță că Nusrat Bhutto, soția fostului prim-ministru pakistanez Zulfikar Ali Bhutto, și fiica sa, Benazir Bhutto, au fost puse în libertate. Ele au fost arestate anul trecut sub acuzația de a fi încaicat Legea marțială.

După cum s-a mai anunțat, Nusrat Bhutto a fost alesă ministru de externe în funcția de președinte al Partidului Poporului din Pakistan.

NEGOCIERILE S.A.L.T.

Marți, la Geneva a avut loc o întîlnire a conducătorilor delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind limitarea armamentelor strategice ofensive, anunță agenția T.A.S.S.

SCANDAL FINANCIAR

În localitatea elvețiană Chiasso se desfășoară procesul persoanelor implicate în cel mai mare scandal financiar declanșat vreodată în Elveția. Cei cinci inculpați sînt acuzați de încheierea de tranzacții frauduloase, care s-au soldat cu înregistrarea de către banca din localitatea amintită, filială a societății bancare „Credit Suisse”, a unor pierderi totalizînd 1,2 miliarde franci elvețieni (700 milioane dolari).

COMITUL MILITAR DE Salvare Națională se va reuni la 31 mai în sedință extraordinară pentru a desemna un nou prim-ministru al Mauritaniei în locul lui Ahmed Ould Bouceif, care și-a pierdut viața într-un accident de avion — se arată într-un comunicat oficial difuzat de șefii de stat.

Pină la desemnarea noului premier mauritan, problemele curente ale activității guvernului au fost încredințate lt. col. Ahmed Salem Ould Sidi, altdealtă vicepreședinte al Comitetului Militar de Salvare Națională.

pe scurte pe scurte

Prezențe românești

În cadrul manifestărilor dedicate în Grecia aniversării a 35 de ani de la eliberarea României de sub dominația fascistă, Ansamblul folcloric „Dunărea”, din Giurgiu, a susținut o serie de spectacole în orașul Hanina și în alte localități din insula Creta.

Reprezentanții cîntecului și dansului popular românesc au fost îndelung aplaudați de numeroșii spectatori prezenți la aceste spectacole.

La Luanda a fost editată recent de „Impresa Națională” lucrarea științifică „Patologie medicamentoasă curentă”, a autorilor români prof. dr. Gh. Panaitescu și Tr. Emil A. Popescu.

Aprută în traducere și sub îngrijirea medicului angolez dr. Raul Neto Fernandes, această primă lucrare științifică românească editată în Republica Populară Angola are, după cum menționează traducătorul în prefață, o mare importanță științifică.

A fost creată regionala din Charleroi a Asociației culturale Belgia — România. Cu acest prilej, la sediul Federației din Charleroi, a avut loc inaugurarea unei expoziții de fotografii „Momentul din istoria poporului român”.

O epocă de realizări fără precedent

Revista indiană „Fair Calling” despre dezvoltarea contemporană a României

Sub titlul „România și președintele Nicolae Ceaușescu”, revista indiană „Fair Calling”, publicată în numărul său din luna mai, a publicat un articol despre personalitatea și activitatea Evidențînd marile succese obținute de poporul nostru sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, articolul subliniază că ultimii ani au constituit pentru România „o epocă de realizări fără precedent ale acestei țări prietene, în toate domeniile — progres politic și social, sporire enormă a bogățiilor naționale, a producției agroindustriale, îmbunătățirea condițiilor de viață ale poporului, progres cultural și științific și, în același timp, creșterea prestigiului internațional al țării”. Astăzi, România este o țară cu adevărat independentă, iubitoare de pace și progresistă. România este una din puținele țări din lume care nu este implicată în nici o dispută cu alte state.

„Dar — continuă revista — rezultatele nu au fost numai cantitative. Importante sînt îmbunătățirile calitative. Conducerea activităților industriale și albur sectorilor ale activității socio-economice a fost democratizată prin autoconducere muncitorească și poporul român a devenit modelatorul și stăpînul propriului destin. Astfel, se subliniază în incheierea articolului, anii dezvoltării României sub conducerea înțeleaptă, clarvăzătoare și curajoasă a președintelui Nicolae Ceaușescu vor intra în istorie ca începutul unei epoci de deplină înflorire pe calea socialismului și a democrației”.

Sub titlul „Acorduri româno-spaniole”, ziarul ungar „Vilag-vasar” și informează cititorii asupra bilanțului bogat al vizitei de stat în Spania întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, despre înțelegerile de colaborare cheiate cu acest prilej, care creează condiții favorabile pentru extinderea și diversificarea relațiilor politice, schimburilor comerciale, cooperării în producție, raporturilor tehnico-științifice și culturale-artistice.

Încheierea cu succes a vizitei este comemorată și de ziarul „Magyar Nemzet”, organ al Frontului Popular Patriotic din R.P. Ungară, care reia o informație transmisă pe această temă de agenția M.T.L. subliniind că în comunicatul comun „scrisorile de salut” de dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări.

Sub titlul „Comunicatul de la Madrid despre vizita președintelui Ceaușescu”, ziarul „Nepzava” scrie: „Cele două țări au recunoscut drepturile sale autodeterminare, precum și încetarea presiunilor de orice fel. Comunicatul constată cu satisfacție dezvoltarea în ultimii ani a relațiilor dintre cele două țări și exprimă dorința ambele părți de a extinde în continuare aceste relații”.

„Rude Avete”, organul C.C. al P.C. din Cehoslovacia, și ziarul „Prace” au preluat relatările ale Agenției C.T.K. președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, la Madrid, la invitația regelui Spaniei, Juan Carlos I, vizită de mare rezonanță în cronica relațiilor româno-spaniole.

„Vecerni Novini”, care apare la Sofia, a publicat o relatare despre vizita de stat în Spania a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, vizită ce a conferit noi dimensiuni concluderilor româno-spaniole, corespunzătoare intereselor celor două țări și a aspirațiilor generale de afirmare și pace. Agenția Reuters a acordat o atenție deosebită acestei noi acțiuni internaționale a președintelui României, pusă în slujba promovării destinderii și înțelegerii între națiuni, cauză pe care și-a recunoscut importanța și în urma vizitei de stat în Spania a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, vizită ce a conferit noi dimensiuni concluderilor româno-spaniole, corespunzătoare intereselor celor două țări și a aspirațiilor generale de afirmare și pace.

Sub titlul „Ceaușescu deschide calea în Europa”, ziarul italian „Il Tevere” scrie: „Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu are, fără îndoială, o însemnată valoare politică, întrucît reprezintă prima întîlnire între Spania democratică și Europa socialistă. Ea poartă constituția în act de recunoaștere a partenerilor spaniolilor, deoarece guvernul de la București a fost primul care a transformat relațiile bilaterale comercial-consulare într-o recunoaștere diplomatică a Spaniei de după Franco. Un al doilea semn al acestei evoluții substanțiale, se referă la creșterea schimburilor economice și comerciale pe care o așteaptă ambele țări de la această vizită”. Cotidianul francez „Le Nouveau Journal” publică sub titlul „Ceaușescu și Madrid o prietenie”, notează: „Acesta vizită îmbracă aspectul unui eveniment, întrucît este prima dată cînd un șef de stat dintr-o țară din Europa răsăriteană vine la Madrid”.

La rândul său, „Le Figaro”, reliefînd ponderea pe care a avut-o în cadrul dialogului româno-spaniol la cel mai înalt nivel preocuparea pentru politica de destindere și cooperare prietenească, de înseninare a climatului politicii internaționale și întărire a securității în Europa și în lume, arată: „Nicolae Ceaușescu, șeful statului și secretar general al Partidului Comunist Român, a lansat la Madrid un nou apel la dezarmarea nucleară în Europa. Președintele Ceaușescu a declarat că România și Spania trebuie să colaboreze pentru realizarea dezarmării care este de o importanță vitală pentru securitatea în Europa și în lumea întreagă. Cei doi șefi de stat au fost de acord asupra reuniunii de la Madrid va marca o etapă importantă pe calea instaurării păcii”.

Aprecieri similare sînt formulate și de ziarul vest-german „Süddeutsche Zeitung”, care a ținut să evidențieze că „atît spaniolii, cit și președintele Nicolae Ceaușescu s-au pronunțat deschis pentru dezarmare, desindere și consolidarea securității europene”. În context, cotidianul relevă atenția deosebită de vorbirilor politici în cadrul convorbirilor politice de președinte României la Madrid, problematica viitoarei reuniuni privind securitatea și cooperarea în Europa.

Sub titlul „Vizita în Spania a președintelui Ceaușescu”, ziarul „Al Bayane” din Maroc scrie: „Comunicatul comun publicat la sfîrșitul acestei vizite subliniază că schimbul de vederi atît asupra problemelor bilaterale, cit și internaționale a fost pozitiv. Cele două părți au convenit să întărească cooperarea economică bilaterală și îndeosebi în